



GÜNLÜK ORTADOĞU BÜLTENİ

22 ARALIK 2011

NO: 1287

1. IRAK	2
• ABD sonrası Irak'ta ilk büyük saldırı	2
• Kerkük'te patlama 2 ölü 1 yaralı	3
• Bağdat'ta saldırı: En az 40 ölü	4
• Bakanlar kurulu toplantı	4
• Irak'ta Gerginlik Tırmanıyor	5
• Barzani di hok'a gidiyor	7
2. İRAN	8
• İran deniz tatbikatı yapacak	8
• Cumhurbaşkanı Ahmedinejad, Erivan'da resmi tören ile karşılandı	9
• Mihmanperest, Fars Körfezi İş Birliği Konseyi bildirisine tepki gösterdi	9
• Rusya ve Çin temsilcileri, İran ile müzakerenin en iyi çözüm yolu olduğu üzerinde duruyorlar	10
• Sergey Ryabkov: İran'a yaptırım faydasızdır	11
• Salihi, İran vatandaşlarının Suriye'de kaçırılmasını şiddetle kınadı	11
• Hürmüz'de yüksek tansiyon	12
3. İSRAİL – FİLİSTİN	13
• İsrail 140 milyon dolarlık anlaşmayı fesh etti	13
• Hamas FKÖ'ye katılmayı kabul etti	14
• Türkiye ile İsrail arasında ilk yakınlaşma	15
4. SURİYE	16
• 'Suriye'ye askeri müdahaleye karşıyız'	16
• Ulusal ve Milli Boyutuyla Soylu Tutumların Birikimini Oluşturuyor	18
• Arap gözlemciler işbaşı yapıyor	19
5. AFGANİSTAN - PAKİSTAN	20
• Hindistan'dan sonra Pakistan da Orta Asya'da asker bulundurmak istiyor!	20
• Pakistan Ordusu: 21 Taliban Öldürüldü	21
• Pakistan'da Okula Bombalı Saldırı	21
• NATO: Saldırı Meşru Müdafaa	22

1. IRAK

• ABD sonrası Irak'ta ilk büyük saldırı

Irak'ın başkenti Bağdat'ta düzenlenen bombalı saldırıda şu ana kadar 69 kişi öldü, 200 kişi ise yaralandı.

Iraklı yetkililer, Şiilerin yoğun olarak yaşadığı Karada bölgesinde 10 ayrı patlamanın meydana geldiğini açıkladı. Irak Cumhurbaşkanı yardımcısı Tarık el Haşimi hakkında tutuklama kararı çıkarılmasının ardından bu ülkede Sünniler ile Şiiler arasında gerginlik yeniden artmaya başladı. Saldırıların yönetimdeki Şii ve Sünni gruplar arasında ortaya çıkan kriz sonrası gerçekleşmesi dikkat çekti.

MALİKİ'DEN UYARI

Irak Başbakanı Nuri el Maliki'den krizi daha da derinleştirebilecek bir açıklama geldi. Maliki, koalisyon hükümetinden desteklerini çekmeleri durumunda, Sünnilerin bir daha iktidarı paylaşamayacaklarını söyledi.

IRAK'TA SİYASİ KRİZ

Sünni Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık el Haşimi hakkında tutuklama kararı çıkmasından bu yana ülkede durum gergin. Haşimi'nin bazı korumalarının teröre karıştığı, Şii Başbakan Nuri el

Maliki'ye suikast planladığı iddia ediliyor. Haşimi ise iddiaları reddediyor ve gelişmelerden Maliki'yi sorumlu tutuyor.

MALİKİ: CANİLER HAK ETTİKLERİ CEZAYI ALACAK

Irak Başbakanı Nuri El Maliki, Bağdat'taki patlamalarla ilgili olarak, sorumluların hak ettikleri cezadan kurtulamayacaklarını söyledi.

Maliki, ordu ve diğer güvenlik güçlerinden, halka zarar verecek olası saldırıları önlemek için alınan güvenlik önlemlerini arttırmalarını ve daha disiplinli olmalarını talep etti.

Maliki ayrıca, herkesin üzerine düşen sorumluluk gereği ülkenin içinden geçtiği zor dönemde birliğin korunması için güvenlik güçlerinin yanında durmaları ve şüpheli durumlarda güvenlik birimlerine bilgi vermeleri çağrısında bulundu.

SURİYE'DEN KINAMA

Suriye, Irak'ın başkenti Bağdat'taki saldırıları kınadı. Suriye Dışişleri Bakanlığı'ndan yapılan açıklamada, "Bağdat'ta düzenlenen terör saldırılarının en sert dille kınandığı" belirtildi.

Açıklamada, ölenlerin yakınlarına başsağlığı dilenerek, Irak'ta güvenlik ve istikrarın sağlanmasının umut edildiği ifade edildi.

Bağdat'ta düzenlenen bombalı saldırılarda 69 kişinin öldüğü, 200 kişinin yaralandığı açıklanmıştı.

<http://www.ntvmsnbc.com/id/25308075/>

- **Kerkük'te patlama 2 ölü 1 yaralı**

Kerkük bu sabah bombalı saldırılarla güne başladı.

Bombalı saldırılar Kerkük Adliyesi yargıcı Said Abdullah'ı hedef aldı.

İlk patlama yargıcın aracına konulan yapışkan bomba evinin önünde infilak etti.Patlamanın etkisinden yaralanan yargıç hastaneye kaldırıldığı sırada kullandığı bir diğer aracına konulan bir diğer yapışkan bomba hastane içinde patladı.Olayda yargıç Said Abdullah ve koruması hayatını kaybetti.

Kerkük bir saldırı haberiyle daha güne başladı.

Son günlerde Kerkük yargıçları teröristlerin hedefi oldu.

Bu sabah meydana gelen çifte bombalı saldırılarında Kerkük Adliyesi yargıcı Said Abdullah'ı hedef oldu.İlk patlama yargıcın aracına konulan yapışkan bomba evinin önünde infilak etti.Patlamanın etkisinden yaralanan yargıç hastaneye kaldırıldığı sırada kullandığı bir diğer aracına konulan bir diğer yapışkan bomba hastane içinde patladı.Olayda yargıç Said Abdullah ve koruması hayatını kaybederken yanında bulunan kızı da ağır yaralandı.

İkinci patlama Kerkük Devlet Hastanesi'nin içinde meydana geldi.

Yaralı yargıcın acil servise tam kaldırıldığı sırada araca yapıştırılan bomba infilak etti.Patlama yargıç Said Abdullah ve koruması hayatını kaybetti.Patlama sırasında yargıcın kızı araçta bulunuyordu.Patlamanın etkisinde minik kız ve çevrede bulunan iki polis memuru yaralandı.Türkmeneli televizyonuna konuşan Kerkük Devlet Hastanesi güvenlik şefi Teğmen Abdulselam Celal olayı anlattı.

Bu arada olaya karşı bir tepki Kerkük il meclisi'nden geldi.Kerkük ile meclisi

başkanlığı bir bildiri yayınlayarak Kerkük'te kanun adamları ve yargıçların teröristlerce hedef alınmasını şiddetle kınadı.Kerkük Adliyesi Yargıcı Said Abdullah'ın bugün terör kurbanı olmasını şiddetle kınayan Kerkük il meclisi başkanlığı Kerküklü ve özellikle devlet adamlarının korunması için Kerkük güvenlik güçlerinin özel bir çaba göstermesini istedi

<http://www.kerkuk.net/?p=8062>

- **Bağdat'ta saldırı: En az 40 ölü**

Irak'ın başkenti Bağdat'ta düzenlenen bombalı saldırılarda en az 40 kişi hayatını kaybetti, İçişleri Bakanlığı'ndan bir yetkili ise ölü sayısını 63 olarak açıkladı



Irak, devam eden siyasi gerginlik sonrası güne saldırılarla uyandı.

El Arabiya'ya göre Irak'ın başkenti Bağdat'ta düzenlenen bombalı saldırılarda en az 40 kişi hayatını kaybetti, onlarca kişi de yaralandı.

İlk patlama yol kenarına yerleştirilen bir bombanın patlaması sonucu meydana geldi. İkinci saldırıda ise bomba yüklü bir aracın inflak etmesi sonucu çok sayıda kişinin ölü ve yaralı olduğu belirtiliyor. ,

Irak İçişleri Bakanlığı'ndan bir yetkili, ölü sayısını 63 olarak açıkladı.

Saldırıları son günlerde Irak siyasetinde Şii ve Sünni kesimler arasında gerginliğin yaşandığı bir zamana denk gelmesi dikkat çekti.

Irak'ın sunni Cumhurbaşkanı Yardımcısı El Haşimi'nin terörist faaliyetlerle suçlanması ülkede gerginliğin yükselmesine neden olmuştu. Yaşanan son gelişmeler, ülkede mezhep çatışmasına yönelik kaygıları da artırmıştı.

<http://www.kerkuk.net/?p=8039>

- **Bakanlar kurulu toplantı**

Cumhurbaşkan yardımcısı Tarık El Haşimi'ye karşı yapılan suçlamalarla siyasi krizin derinleşmesi üzerine Bakanlar Kurulu'ndan toplantı çağrısı geldi.yapılması istenilen toplantıya Cumhurbaşkanı Celal Talabani ile siyasi kitle liderlerinin de katılması isteniyor.



ORSAM

ORTADOĞU STRATEJİK ARAŞTIRMALAR MERKEZİ
CENTER FOR MIDDLE EASTERN STRATEGIC STUDIES
مركز الشرق الأوسط لدراسات الاستراتيجية

STRATEJİK BİLGİ YÖNETİMİ
ÖZGÜR DÜŞÜNCE ÜRETİMİ

STRATEGIC INFORMATION MANAGEMENT
AND INDEPENDENT THOUGHT PRODUCTION



Haşimi'ye tutuklama emri devletin zirvesini harekete geçirdi.

Cumhurbaşkan yardımcısı Tarık El Haşimi'ye karşı yapılan suçlamalarla siyasi krizin derinleşmesi üzerine Bakanlar Kurulu'ndan toplantı çağrısı geldi.yapılması istenilen toplantıya Cumhurbaşkanı Celal Talabani ile siyasi kitle liderlerinin de katılması isteniyor.

Hükümet sözcüsü Ali Dabbağ konuya ilişkin basın açıklamalarında bulundu.Bakanalar Kurulu'nun siyasi krizin görüşülmesi için önerdiği toplantıya Cumhurbaşkanı Celal Talabani ile siyasi kitle liderlerinin de katılması kararı alındığını açıkladı.Dabbağ toplantıda siyasi krize çözümün anayasada aranacağını belirtti.

Bu arada olayların hızla gelişmesi üzerine El Irakiye listesi lideri Eyad Allavi de Cumhurbaşkanı Celal Talabani ile görüşmek üzere Süleymaniye'ye

gitti.Talabani-Allavi görüşmesinde Yerel Kürt Yönetimi Başbakanı Berham Salih te hazır bulundu.görüşmede ayrıca El Irakiye listesinden bazı yetkililer de hazır bulundu.

Cumhurbaşkanı Celal Talabani krizin kesinlikle çözülerek kontrol altına alınması ve bunun için çaba harcanmasını istedi

<http://www.kerkuk.net/?p=8059>

● Irak'ta Gerginlik Tırmanıyor

Bağdat'ta bugün meydana gelen patlamaların ardından ülkeye yeniden şidde ortamının hâkim olmasından endişe ediliyor. Şii-Sünni çatışmasının hükümet kademelerine de sirayet ettiği gözleniyor. Görgü tanıkları Bağdat'ın üç büyük semtindeki eşzamanlı patlamalarda 70'in üzerinde kişinin öldüğü, 180'den fazla kişinin de yaralandığını bildiriyor. Saldırıları henüz üstlenen olmadı ancak koordineli patlamaların Irak'taki eylemlerin ardında El Kaide'nin olabileceğini düşündüğü yönünde görüşler ortaya atılıyor.

Hükümet içindeki mezhep çatışması Irak'taki mezhep kavgası son günlerde yönetimin en üst kademelerine kadar sıçradı. Hafta içinde Irak Yüksek Yargı

Konseyi, Sünni Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık El Haşimi hakkında tutuklama emri çıkarttı ve yurt dışına çıkış yasağı getirdi. Kasım ayı sonunda Şii Başbakan Nuri El Maliki'ye yönelik bombalı saldırının arkasında Haşimi'nin korumalarının olduğu iddia ediliyor. Haşimi suçlamaları reddetti ve Şii hükümetini, kendisine baskı yapmakla suçladı. Şii Başbakan El Maliki'nin Saddamlaşığı suçlamasını da yönelten Haşimi, Erbil'de Kürtlere sığındı. Sünni-Şii kavgası, Irak hükümetinin çalışmalarını da engelliyor. Başbakan Maliki, İyad Allavi liderliğindeki El Irakiye ittifakının kabine toplantılarını boykot etmeye devam etmesi durumunda bakanlıklara kendi seçeceği kişileri getirme tehdidinde bulundu. El Irakiye, gelişmelerin ardından bakanlarının hükümet çalışmalarına katılmayacağını duyurdu, ancak henüz hükümetten resmen çekilmedi.

Öte yandan Bağdat'ta çok sayıda kişinin hayatını kaybettiği patlamalar Irak'ta infial yarattı. Bağdatlılar bu konuda şunları söylüyor: "Masum insanlar öldü; bunlar sıradan vatandaşlardı. Suçumuz neydi ki? Ülkeyi yönetemiyorsanız, defolun gidin!", "Siyasetçiler hep kendi koltukları için mücadele veriyorlar, hatta bu uğurda

insanları bile öldürüyorlar. O ölen insanların suçu neydi ki, sıradan işçilerdi bu kişiler."

Irak'ta güvenlik bugünden yarına düzelmez "Bir sürü saldırı düzenlendi, korku içindeyiz." Bu adamın söyledikleri Bağdat'ın gündelik yaşamını yansıtsa da, dün eş zamanlı olarak on iki farklı yerde patlatılan bombalar koordineli bir eyleme işaret ediyor. Aylardır bu şiddette bir saldırı eylemi düzenlenmemiştir. ve eylemlerin zamanlaması da bir rastlantı değil. Amerikan askerlerinin çekilmesinden hemen sonra düzenlenen saldırılar nedeniyle Irak, ağır bir siyasi bunalımın içine düşmüş durumda. Buna rağmen BM'in Irak Misyonu Başkanı Martin Kobler, 2006-2007 yılları arasında Bağdat'ta Almanya Büyükelçisi olarak çalıştığı ve şiddetin doruğa ulaştığı dönemle kıyaslama yapılamayacağı görüşünde. Kobler, "2007 yılına kıyasla güvenlik ortamı çok daha iyi durumda. Zaten bugünden yarına düzelme olmaz, bu süreç bir anda tamamlanmaz" diyor.

Yabancı kuruluşların yoğun koruması altında olmayan gazeteci Cemal Akrahi Bağdat'taki durumu bir trafik lambasına benzetiyor. Gazeteci Akrahi, Bağdat'ta

durumun birkaç saniyede bir değiştiğini kastediyor ve BM temsilcilerinin, diplomatların ve yabancı uyrukluların sığındıkları güvenli yerler olduğunu, sokaktakilerin ise sadece Iraklılar olduğunu söylüyor ve her an patlamalarla karşılaşabileceklerini anlatıyor.

Irak'ta yeniden parçalanma tehlikesi

Siyasi gözlemciler, saldırganların Bağdat'ı özellikle eylemleri için hedef aldıklarını, çünkü kamuoyuna hükümetin başkenti koruyamadığı mesajının en iyi Bağdat'ta verildiğini belirtiyorlar. Irak Genel Kurmay Başkanı, ordunun ülkede güvenliği en erken 7-8 yıl içerisinde sağlayabileceğini belirtiyor.

Irak'ın kuzeyine kaçan Sünni Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı Haşimi'nin taraftarları, kendilerinin siyasi olarak tasfiye edilmeye çalışıldığını ileri sürüyorlar. Bunlar, Şii Başbakan El Maliki'nin koalisyon hükümetinde en güçlü partiyi oluşturuyorlar, ancak Haşimi hakkında başlatılan soruşturma nedeniyle her türlü işbirliğini kesmiş durumdadır. Hükümetin kurulduğu tarihten bu yana anlaşmazlık içinde olunması ve içişleri ve savunma bakanlıkları konusunda da uzlaşamaması nedeniyle Irak'ta yeniden

parçalanma tehlikesinin baş gösterdiğine işaret ediliyor. Komşu Suriye'nin de krizli durumuna dikkat çeken siyasi yorumcular, bu bunalımdan İran'ın kazançlı çıkabileceğini vurguluyorlar. Bu arada ABD Yönetimi, Iraklı liderlere "krizi çözün" çağrısı yaptı.

<http://www.kerkuk.net/?p=8077>

- **Barzani dihoc'a gidiyor**

Haber Merkezi/22-12-11(PNA)- KBB yakın bir kaynak PNA'ya, Kürdistan Bölgesi Başkanı Barzani'nin Dihok'u ziyaret edeceğini ve bu ziyareti sırasında Dihok'ta ki bazı yöneticileri görevden alması veya yerlerini değiştirmesinin beklendiğini açıkladı.



Başkan Barzani'nin Dihok ziyareti ile ilgili olarak adını vermek istemeyen resmi bir kaynak PNA'ya " bugün PDK Meclis toplantısının sona ermesinin ardından Başkan Barzani'nin Dihok'a gitmesi bekleniyor. Dihok'ta, Dihok ve ilçelerinde ki mülki amirlerle bir araya gelecek" dedi.

Kaynak, Hükümet ve PDK yetkililerinin Başkan'ın Dihok ziyareti için çok iyi hazırlıklar yaptıklarını ve özellikle Başkan'a sunmak üzere bazı talepler ve öneriler hazırladıklarını belirtti.

Hazırlanan öneriler konusunda kaynak " bazı Belediye Başkanları, Trafik müdürü, kalkınma ve yol idaresi, polis, Asayiş ve bazı Kaymakamların görevden alınması önerilecek" dedi.

Görevden alınma nedeninin, Zaho'da başlayıp yayılan olaylarla bir ilgisi olup olmadığı konusunda kaynak " hayır, görevden alınmanın kısa bir süre önce Bahdinan bölgesinde baş gösteren olaylarla bir ilgisi yok. Çünkü daha önce alınmış bir karar."

Başkan'ın ziyaretinin kaç gün olacağı konusunda Kaynak " bu ziyaret birkaç gün sürecek ve ziyaret sırasında resmi yetkililer dışında, Partilerin yöneticileri, STK temsilcileri ve Bahdinan'da ki diğer tüm kesimlerin temsilcileri ile bir ara gelecek. Başkan burada Kürdistan Bölgesi ve özellikle Irak'ın içinde bulunduğu durum konusunda açıklamalarda bulunacağını tahmin ediyoruz."

<http://peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=260354>

2. İRAN

• İran deniz tatbikatı yapacak

İran ordusu, Hint Okyanusu'nun kuzeyinde, 10 gün sürecek bir deniz tatbikatı yapacak.



TAHRAN - İran'ın resmi haber ajansı IRNA'ya göre, Deniz Kuvvetleri Komutanı Tuğamiral Habibullah Seyyari, bugünkü basın toplantısında cumartesi günü başlayacak ve 10 gün sürecek deniz tatbikatına ilişkin bilgi verdi.

Tuğamiral Seyyari, "Velayet 90" adlı tatbikatın, ülkenin güneyindeki karasularında ve Hint Okyanusunun kuzeyini kapsayan 2 bin kilometrelik bir alanda yapılacağını söyledi.

'BU TATBİKAT ÖNCEKİLERDEN FARKLI'

Bu tatbikatın, kapsayacağı alan ve kullanılacak teçhizat bakımından

öncekilerden farklı olduğunu belirten Seyyari, tatbikatta günümüz tehditlerine karşı koyma taktikleri ile askeri manevraların icra edileceğini ifade etti.

Tuğamiral Seyyari, uluslararası karasularda temsil gücünün artırılması, terörizm ve korsanlığa karşı koyma, çeşitli tehditlere karşı deniz güvenliğinin sağlanmasının tatbikatın hedefleri arasında olduğunu bildirdi.

<http://www.ntvmsnbc.com/id/25308137/>

- **Cumhurbaşkanı Ahmedinejad, Erivan'da resmi tören ile karşılandı**

İran İslam Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Mahmud Ahmedinejad bu sabah bir günlük ziyaret için Erivan'a gitti.



Ahmedinejad, Erivan'da Ermenistan cumhurbaşkanı, Meclis başkanı ve Başbakanı ile görüşecek.

Ahmedinejad ayrıca Ermenistan'da mukim İran'lılar ile de görüşecektir.

Ermenistan'ın Tahran Büyükelçisi Gigor Arakelyan, dün IRNA'ya yaptığı açıklamada, geçen bir yılda iki ülke arasındaki ticaret hacminin yüzde 40 arttığını ve kesin olarak Sayın Ahmedinejad'ın bu ziyaretinin, ilişkileri geliştirilmesinde katkı sağlayacağını belirtti.

Arakelyan "Ermenistan Cumhurbaşkanı'nın daveti üzerine Ahmedinejad Erivan'a gidecek ancak ziyaret sırasında iki taraf arasında imzalanması gereken bazı belgelerin hazır olmaması nedeniyle bu ziyaret birkaç ay ertelendi" dedi.

Arakelyan "iki ülke ilişkileri en üst düzeydedir ve iki ülke arasındaki üst düzey yetkililerin geliş-gidiş yoğunluğu da bunu gösteriyor" dedi.

<http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-119/1112236105121007.htm>

- **Mihmanperest, Fars Körfezi İş Birliği Konseyi bildirisine tepki gösterdi**

İran İslam Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Ramin Mihmanperest, Fars Körfezi İş Birliği Konseyi üyesi ülkelerin liderler zirvesinin bildirisine ile ilgili olarak ortaya atılan bazı iddiaların İslam

Cumhuriyetinin bu ülkelerle ilişkilerinin ruhuna aykırı olduğunu belirtti.



Liderler zirvesinin bildirisiyle ilgili olarak Mihmanperest “ne yazık ki İran’ın üye ülkelerin içişlerine müdahale ettiği yönündeki bazı iddialar, asılsız olduğu gibi bazı Konsey üyelerinin tek taraflı tutumunu gösteriyor ve bu iddialar, İslam Cumhuriyeti ile bu ülkeler arasındaki ilişkilerin ruhuna aykırıdır. Bildiride, Amerikan yetkililerinin asılsız ve yapay iddialarına yer verildi halbuki ABD’nin İran’a karşı casusluk girişimlerinin kınanması bekleniyordu” dedi.

İran’ın dış politikasının temelini komşuluk iyi niyeti, karşılıklı saygı ve başka ülkelerin içişlerine müdahale etmemek oluşturduğuna işaret eden Mihmanperest, bölgede halkın meşru taleplerini karşılamanın şart olduğunu da belirtti.

<http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-120/1112234130115131.htm>

- **Rusya ve Çin temsilcileri, İran ile müzakerenin en iyi çözüm yolu olduğu üzerinde duruyorlar**

Çin ve Rusya Temsilcileri, ABD ve Güvenlik Konseyi üyesi bazı Batılı ülkelerin İran’ın barışçıl nükleer faaliyetlerine karşı daha fazla yaptırım uygulama çabalarına karşı çıktıklarını vurgulayarak, 5+1 ile Tahran arasında sorunların çözümü için tek yolun müzakere olduğunu belirttiler.



Orta Doğu gelişmeleri konulu Güvenlik Konseyi toplantısında, İran’ın nükleer faaliyetlerine karşı kasıtlı ve gerçek dışı açıklamalar yapıldı.

Çin ve Rusya temsilcileri, ABD, Fransa ve İngiltere temsilcilerinin gerçek dışı bu sözlerine karşı çıkarak İran’a yönelik daha fazla yaptırımların işe yaramadığını ve tek çözümün İran ile müzakere olduğunu belirtti.

Çinli diplomat Li Boadong “Orta Doğu bölgesinin tamamen değişim içinde olduğu şartlarda 5+1 grubu üyeleri ve İran diyalogla ihtilaflarını çözmeye çalışmalılar.

İran, NPT üyesidir ve barışçıl nükleer enerjiden yararlanma hakkına sahiptir ve faaliyetlerinin barışçıl olduğu konusunda uluslar arası topluma güvence vermeye çalışıyor” dedi.

Rus diplomat Vitaliy Çurkin ise, İran’a yönelik yaptırımların sorunu daha da karmaşık hale getireceği uyarısında bulundu.

Çurkin “5+1 Grubu üyesi tüm ülkelere, müzakere sürecinin devam etmesinin en iyi yol olduğunu öneriyorum. Güvenlik Konseyi’nin kararlarının amacı yaptırım olmamalı aksine Konseyi ile ülkeler arasında sorunların çözülmesi için bir aracı olmalı” dedi.

<http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1112230590115400.htm>

- **Sergey Ryabkov: İran’a yaptırım faydasızdır**

Rusya Dışişleri Bakan Yardımcısı ve Rusya’nın 5+1 Grubundaki baş müzakerecisi Sergey Ryabkov, İran konusunda ABD ve Batı’nın politikalarını eleştirerek, İran’a uygulanan yaptırımın sonu çıkmaz olacağına inandığını belirtti.

Ryabkov “İran hiçbir zaman baskılara boyun eğmeyecek. Yaptırım, durumun

istikrarsızlaşmasına ve riske yol açıyor. Bu konuda uzlaşmaya varmak için azami çaba sarf edilmeli. Bu nedenle Rusya İran’a uygulanan yaptırıma karşıdır. Moskova İran ile müzakerelerin sürmesi üzerinde ısrar ediyor ve bu konuda öneride de bulundu” dedi.

Rusya’nın UAEK’nun son raporuna neden güvenmediği yönündeki bir soruya karşılık Ryabkov “konu bizim inanıp inanmadığımız değil, önemli olan konu, raporda nasıl yeni bir konu yer aldığı ve yayınlanmasının nedeni ne olduğudur. Bu raporda, mevcut bilgiler, İran ile müzakere sürecinin durdurulması için siyasi bir koz olarak kullanıldı” yanıtını verdi.

<http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1112235190115521.htm>

- **Salihi, İran vatandaşlarının Suriye’de kaçırılmasını şiddetle kınadı**

İran İslam Cumhuriyeti dışişleri bakanı Ali Ekber Salihi, Suriye’de bir elektrik santralinde çalışan İranlı 5 mühendisin kaçırılmasını şiddetle kınadı.

İran dışişleri bakanlığı basın ve enformasyon bürosundan yapılan açıklamaya göre; dışişleri bakanı Ali Ekber Salihi Perşembe günü Suriye’de bir elektrik

santralinde çalışan İranlı mühendislerin kaçırılmasını telin ederek, başta Suriye hükümeti olmak üzere bölge ülkeleri, insan hakları örgütleri ve ilgili kurumlara çağrıda bulundu ve kaçırılan İranlı mühendislerin serbest bırakılmaları için gerekli çalışmaların başlatılmasını istedi.

Humus şehrinde bir elektrik santralinde çalışan İranlı mühendislerin silahlı kimliği bilinmeyen silahlı gruplar tarafından kaçırıldığını hatırlatan Salihi Şam'daki İran büyükelçiliğinin, diğer İranlı mühendis ve çalışanların can güvenliklerini sağlamak amacıyla gerekli tedbirleri aldıklarını belirtti.

Bildiride ayrıca Salihi'nin Irak dışişleri bakanı Hoşyar Zibari ile bir telefon görüşmesi gerçekleştirdiğini ve Irak'ta yaşanan terör eylemlerini kınayarak, olayda hayatını kaybedenlerin ailelerinin acılarını paylaştığını belirtti.

Salihi Irak hükümetinin, ülkenin güvenliğini sağlayacak imkan ve potansiyele sahip olduğunu hatırlatarak, "düşmanlar, bir takım sabote çabalarıyla, Irak toprak bütünlüğü ve hakimiyetine zarar vermeye çalıştıklarını, Irak halkının elde ettiği kazanımları gölgelemeyi hedeflediklerini" söyledi.

Irak dışişleri bakanı Hoşyar Zibari de bu görüşmede, İslami İran dışişleri bakanı Ali Ekber Salihi'nin yaşanan olayın üzüntü verici olduğunu ve Irak'ta barış ve istikrara darbe vurmak isteyenlere izin verilmeyeceğini, komşu ve dost ülke İran'la ikili ilişkilerin süreceğini söyledi.

<http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1112237242121723.htm>

• **Hürmüz'de yüksek tansiyon**

Tahran dünyanın en önemli petrol geçiş yollarından Hürmüz Boğazı'nın kuzey ve güneyinde 2 bin kilometrelik sahil ve uluslararası sularda deniz tatbikatı yapacağını açıkladı.

NÜKLEER programı nedeniyle olası saldırıya maruz kaldığında, dünya petrol nakliyatının yapıldığı en önemli güzergâh olan Hürmüz Boğazı'nı kapatacağı tehdidini defalarca dillendiren Tahran yönetimi, bu bölgede dev bir deniz tatbikatı başlatacağını açıkladı.

İran'ın resmi haber ajansı IRNA, yarın başlayacak olan tatbikatın, 10 gün süreceği ve Hürmüz Boğazı'nın doğusundan Aden Körfezi'ne kadar 2 bin km'lik bir alanı kapsayacağını duyurdu. İran Deniz

Kuvvetleri Komutanı Tuğamiral Habibullah Seyyari, en yeni denizaltı savaş taktiklerinin uygulanacağı 'Velayet 90' adlı tatbikatta, son füze sistemleri ve torpidoların deneneceğini ve hareket boyunca insansız hava uçaklarından da yararlanacaklarını kaydetti. İranlı komutan, tatbikatın, İran Deniz Kuvvetleri'nin caydırıcılık gücünü göstermeyi amaçladığını ve bölge ülkeleri için barış ve kardeşlik mesajı taşıdığını belirtti.

Boğaz kapanabilir

Tatbikat sırasında Hürmüz'ün gemi trafiğine kapatılması da söz konusu. Tuğamiral Seyyari, Hürmüz Boğazı'nın İran'ın tam kontrolü altında olduğunu ve kapatılmasına ülke büyüklerinin" karar verebileceğini söyledi. Geçen hafta İran Meclisi Ulusal Güvenlik Konseyi üyesi Perviz Sururi, savaş oyununda Hürmüz Boğazı'nın nasıl tankerlere kapatılabileceğinin de ele alınacağını söylemişti. İran Dışişleri Bakanlığı sözcüsü Ramin Mehmanparast ise Hürmüz'ün kapatılmasının "gündemlerinde olmadığını" dile getirmişti.

Bilgi notu

Dünya petrol trafiğinin yaklaşık üçte biri Hürmüz Boğazı üzerinden gerçekleşiyor.

<http://www.hurriyet.com.tr/planet/19526447.asp>

3. İSRAİL – FİLİSTİN

• İsrail 140 milyon dolarlık anlaşmayı fesh etti

İsrail, Türkiye ile 3 yıl önce imzaladığı 140 milyon dolarlık askeri anlaşmayı tek taraflı olarak fes etti. Gerekçe olarak Türkiye'ye satılan hava savunma ve tarama sistemlerinin İran'ın eline geçebilme olasılığı gösterildi.



İsrail gazetesi Haaretz'de yer alan habere göre, İsrail Savunma Bakanlığı, Türkiye ile imzaladığı hava savunma ve tarama sistemleri modernizasyonu anlaşmasını iptal etti. Türkiye'ye satılan İsrail yapımı tarama sistemlerinin İsrail düşmanı başka bir ülkenin eline düşmesinden endişe edildiği belirtildi.

Haberde, İsrail Savunma Bakanlığı'nin söz konusu askeri ekipmanları üreten Elbit

Systemems'e Türkiye ile yaptığı anlaşmayı fes ettiğini bildirdi.

İsrailli savunma sanayi şirketi Elbit Systems Türk Hava Kuvvetleri bünyesindeki F-16 savaş uçaklarının hava savunma ve tarama sistemlerini yenileyecekti. Ancak Türkiye ile İran'ın sıkı işbirliğinden çekinen İsrail, kendi üretimi olan hava savunma ve tarama sistemlerinin bu ülkenin eline geçmesinden korkuyor.

ELBIT: ZARARIMIZ KARŞILANSIN

Anlaşmanın iptal edilmesinin ardından açıklama yapan Elbit Systems, şirketin maddi açıdan zarara uğrayacağını belirtti. Şirket zararının karşılanması için İsrail Savunma Bakanlığı ile görüşmelerin devam ettiğini de açıkladı.

FİDAN'I SUÇLAMIŞTI

İsrail Savunma Bakanı Ehud Barak geçtiğimiz yıl yaptığı açıklamada MIT Başkanı Hakan Fidan'ı İran'a yakın olmakla suçlamıştı. Barak, İsrail'in gizli bilgilerinin İran'a verileceğinden endişe ettiğini belirtmişti.

<http://www.ntvmsnbc.com/id/25308365/>

• Hamas FKÖ'ye katılmayı kabul etti

Hamas, Filistin bağımsızlık hareketinin çatı örgütü olarak görülen Filistin Kurtuluş Örgütü'ne katılmayı kabul etti.



KAHİRE - AP'nin haberine göre Hamas lideri Halid Meşal, FKÖ liderlik seçimleri için hazırlık yapacak komiteye katıldı. Bu gelişme uzun süredir Hamas ve El Fetih arasındaki bölünmüşlüğü birleşmesi yolunda önemli bir adım olarak nitelendirildi. Filistin Kurtuluş Örgütü, Filistin bağımsızlık hareketinin çatı örgütü olarak görülüyor.

Filistin'de seçimlerin düzenlenmesinin birkaç yıl alacağı tahmin ediliyor, ancak Meşal'in FKÖ'ye katılması Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas'la birlikte çalışacağı anlamını taşıyor. Meşal'in FKÖ'ye katılmayı kabul etmesi Gazze Şeridi'nin kontrolünün 2007 yılında Hamas'ın denetimine geçmesiyle bütün tarafların uzlaşması için önemli bir adım.

İSLAMİ CİHAD DA FKÖ'YE KATILABİLİR

Birleşik bir parlamento için Batı Şeria ve Gazze'de gelecek yıl ayrı ayrı seçim yapılması planlanıyor. Devlet Başkanı Mahmud Abbas'ın lideri olduğu El Fetih hareketi FKÖ şemsiyesi altında bulunan gruplar içindeki en büyük örgüt durumunda bulunuyor. Öte yandan İslami Cihad örgütünün de FKÖ'ye katılmasının görüşüldüğü kaydedildi.

HAMAS NASIL KURULDU

Hamas 1987'de Şeyh Ahmed Yasin, Abdülaziz el Rantisi ve Muhammed Taha tarafından ilk intifada başlangıcında Mısır'daki Müslüman Kardeşler örgütünün Filistin kanadı olarak kuruldu.

Hamas 1988 yılında Filistin Kurtuluş örgütü ile çatışma noktasına geldi. 1992 yılında Gazze'de 600 camisi bulunan örgüt, sendikalar, üniversite ve meslek kuruluşlarında örgütlenmeye başladı. 2005 seçimlerinde Hamas oyların yüzde 33'ünü alırken, El Fetih yüzde 56 oy aldı. 16 Aralık 2005'te yapılan Batı Şeria'daki yerel seçimlerde de Hamas önemli bir başarı elde etti. Gazze'deki seçimi kazanan Hamas 2007 yılından bu yana bu bölgeyi tek başına yönetiyor. Örgütün askeri

kanadı ise İzzeddin el Kassar Tugayları, İsrail'e yönelik intihar saldırıları düzenledi.

<http://www.ntvmsnbc.com/id/25308243/>

- **Türkiye ile İsrail arasında ilk yakınlaşma**

Türkiye ve İsrail'in Akdeniz'de olası bir çatışmanın önüne geçmek ve hava trafiğinin sağlıklı işlemesi için koordinasyon mekanizmasını yeniden kurduğu iddia edildi.



İsrail gazetesi Jerusalem Post'un haberine göre, Türk Hava Kuvvetleri ve İsrail Hava Kuvvetleri, Akdeniz'de hava trafiğinin sağlıklı işlemesi için kurulan koordinasyon mekanizmasını Mavi Marmara raporunun yayınlanmasından sonra askıya almıştı.

İsrail Hava Kuvvetleri'nden bir yetkili dün yaptığı açıklamada, 9 Türk'ün ölümüyle sonuçlanan Mavi Marmara saldırısı sonrası bozulan iki ülke ilişkilerinin yeniden düzelmesi için ilk adımın atıldığını iddia etti.

Yetkili, Türkiye ve İsrail'in Akdeniz'de olası bir kazayı önlemek için yeniden hava koordinasyon mekanizmasını devreye aldıklarını söyledi.

Haberde ayrıca Türkiye'nin İsrail askeri ateşesinin iki hafta önce Uvda Askeri Üssü'nde bir toplantıya katıldığı iddia edildi.

TÜRKİYE TATBİKATA DAVET EDİLECEK

İsraili yetkili, Uvda askeri üssünde 2013 yılında yapılacak askeri tatbikata Türkiye'nin davet edilmesinin de olasılıklar arasında bulunduğunu söyledi. İsrail son dönemde, diğer ülkelerle daha sık askeri tatbikatlar yapmaya başladı.

<http://www.ntvmsnbc.com/id/25308198/>

4. SURİYE

• 'Suriye'ye askeri müdahaleye karşıyız'

Başbakanlık Başdanışmanı ve Kamu Diplomasisi Koordinatörü İbrahim Kalın, Türkiye'nin Suriye'ye yönelik askeri bir müdahaleye karşı olduğunu ve Esad rejiminin yaptırımlar üzerine geri adım atacağını düşündüklerini söyledi.



Amerikan Ulusal Kamu Radyosu'nda (NPR) katıldığı bir programda sunucu Neal Conan'ın sorularını yanıtlayan Kalın, Suriye'deki durumun çok karmaşık olduğunu belirtti.

Türkiye'nin, olayların başında soruna barışçıl çözüm bulunması için çabalarda bulunduğunu ve Suriye rejimine reformları hayata geçirmesi, muhalefete kulak vermesi ve bir ulusal diyalog sürecini başlatması yönünde çağrılar yaptığını hatırlatan Kalın, "Maalesef bunların hiçbiri olmadı ve sonucunda Devlet Başkanı Beşşar Esad, Arap Birliği ve İslam İşbirliği Teşkilatı ve diğer bazı bölgesel ve uluslararası örgütlerin kararlarında da görüldüğü üzere, sadece Suriye'de değil, bölgede de tamamen izole olmuş durumda" dedi.

'SURİYE'DE İÇ SAVAŞTAN ENDİŞELENYORUZ'

Türkiye'nin bu aşamada da rejime karşı siyasi ve ekonomik bir dizi tedbir uyguladığını ve ülkedeki muhalefeti

güçlendirmeye çalıştığını ifade eden Kalın, bir soru üzerine, Suriye'nin bir iç savaşa sürüklenmesinden endişe duyduklarını kaydetti.

Kalın, Suriye'deki rejimin barışçıl protestoculara sert baskılarını sürdürdüğü müddetçe, kaybedenin sıradan vatandaşlar olduğunu da belirtti.

'OLASI BİR İÇ SAVAŞ BÖLGEYİ ETKİLER'

Bir soru üzerine, "Bu aşamada Suriye'ye bir askeri müdahaleye karşıyız" diyen Kalın, ancak olası bir iç savaşın da sadece Türkiye'yi değil, bölge ve çevredeki tüm ülkeleri etkileyeceğini kaydetti. Kalın, "Bu nedenle Suriye'de topyekün bir iç savaş engellemek için diplomatik açıdan büyük çapta bir çaba sergiliyoruz" dedi.

Kalın, Suriye halkının kendilerini savunmak için hala barışçıl yollar kullandıklarını, ancak rejimin, aynı türden karşılık vermediğini ifade ederek, ülkede her gün insanlar öldürüldüğü müddetçe, Suriye yönetiminin gözlemcilerin konuşlandırılmasını öngören Arap Birliği teklifini kabul etmesinin bu aşamada somut sonuç vermeyeceği kanısında olduklarını kaydetti.

Kalın, "Muhalefet de rejimle konuşacak pozisyonda değil, çünkü çok fazla kan döküldü. Bundan üç, dört ya da beş ay öncesi olsaydı, belki bir görüşme ihtimali olabilirdi, ama şu anda bu çok zor görünüyor" diye konuştu. Suriye'de Libya'dakine benzer NATO müdahalesine ihtimaline yönelik soru üzerine Kalın, şunları kaydetti:

"Suriye'de şu anki gibi bir durumla karşı karşıya olduğunuzda, tabi ki kendinizi her türlü olası senaryoya hazırlamanız gerekir. Muhalefetin içindeki bazıları da dahil olmak üzere bazı kesimlerin dış müdahale çağrısı yapmış olmalarına rağmen, bu, NATO ya da diğer bazı bölgesel güçler üzerinden bir askeri müdahaleye hazırlanıyoruz anlamına gelmez. Bu aşamada her çeşit askeri müdahaleye karşıyız, çünkü bu, işleri çok daha zor hale getirecektir".

Kalın, "Suriye'deki rejimin durumu yeniden gözden geçirip ya iktidarı terketmesi ya da her ne kadar şu an diyalogun çok fazla gücü olmasa da dönüşümü sağlayacak bir sürece başlamasını umduklarını" belirtti.

"Bu süreç Beşşar Esad hala Şam'dayken başlayabilir mi?" sorusu üzerine Kalın, "Şu anda bu çok zor. Söylediğim gibi, birkaç ay önce olsa bu mümkün olabilirdi. Ama bu aşamada Suriye halkının büyük çoğunluğu Esad'a sırtını çevirmiş durumda. Esad kendi halkının gözünde meşruiyetini yitirdi" dedi.

'YAPTIRIMLAR ESAD REJİMİNİN TAVRINI DEĞİŞTİRİR'

Kalın, bir soru üzerine, yaptırımların "eninde sonunda, rejimin tavrını değiştireceğini" söyledi. Suriye'deki yaşananlarda İran'ın rolüne dair soru üzerine de Kalın, "İran duruma kendi bakış açısından bakıyor. Ülkede neler olduğu hakkında az çok farklı bir bakışa sahipler.

Ancak nihayetinde Suriye'deki bir istikrarsızlık ya da büyük bir kaos, İran'ı, bizi ve bölgedeki diğer ülkeleri de etkileyecektir. Suriye'deki duruma bir çeşit çözüm bulmak için İran'la da birlikte çalışıyoruz" dedi.

Kalın, "Suriye, İran ve Hizbullah arasındaki ittifaka" yönelik bir soru üzerine, bunun arkasında İsrail'in agresif tavrı ve işgal politikalarının yattığını belirterek, İsrail'in stratejik önceliklerini yeniden düzenlemesi

ve politikasını değiştirmesi halinde, bu gruplaşmanın çok daha farklı bir şekle bürüneceğini söyledi.

<http://www.ntvmsnbc.com/id/25308126/>

• **Ulusal ve Milli Boyutuyla Soylu Tutumların Birikimini Oluşturuyor**

ŞAM – Cumhurbaşkanı Beşşar el-Esad bu sabah, Deyrezzor, Rakka ve Haseke illerindeki aşiret şeyhlerinden oluşan heyetle Suriye arenasının tanık olduğu gelişmeler ve ülkenin istikrar ve güvenliğini sarsmayı hedefleyen saldırıyı ele aldı.

Bu arada Aşiret Şeyhleri, Suriye halkının maruz kaldığı planlarla mücadele etme gücüne inandıklarını belirterek Cumhurbaşkanı el-Esad'ın yönetimindeki reformları desteklediklerini vurguladı.

Aşiret Şeyhleri, çözümün safları birleştirme ve reformlarda ilerleme yoluyla Suriyeli olması gerektiği üzerinde durdu.

Diğer yandan Cumhurbaşkanı el-Esad, Aşiret Şeyhlerinin güven ve istikrarı koruma yönünde harcadıkları çabaları ve vatanın yapılandırılmasına buldukları katkıyı takdir ettiğini söyleyerek Suriye

aşiretlerinin ülkenin tanık olduğu farklı dönüm noktalarında oynadıkları rolü övdü.

Cumhurbaşkanı el-Esad, aşiretlerin her zaman ulusal ve milli boyutlarıyla soylu tutum ve geleneklerin ulusal birikimini oluşturduğunu bildirdi.

Öte yandan Deyrezzor, Haseke ve Rakka Aşiretleri 15 Aralıkta Deyrezzor'da düzenledikleri toplantının bitiminde yayınladıkları bildiriye, ulusal birliğe bağlıklarını ve ülkenin maruz kaldığı komployla mücadelede tek safta yer aldıklarını belirterek ülkenin içişlerine yönelik dış müdahaleyi reddettiklerini ve kapsamlı reform programını desteklediklerini beyan etmişti.

Aşiretler bildiride, Suriye'de yaşanan krizin çözümünün ancak vatan çatısı altında ve Suriyeli olabileceğine vurgu yaparak Cumhurbaşkanı el-Esad'ın yönetimindeki reformların krizden çıkışın doğru yolunu teşkil ettiğinin altını çizdi.

Hatırlanacağı üzere el-Esad, 7 Ekim tarihinde Rakka'da Kurban Bayramı namazını kıldıktan sonra birçok aşiret reisinin yanı sıra toplumsal, siyasi ve ekonomik temsilcilerle bir araya gelmişti.

<http://sana.sy/tur/236/2011/12/22/389989.htm>

- **Arap gözlemciler işbaşı yapıyor**

Suriye Yönetimi'nin ülkedeki şiddet olaylarıyla ilgili uluslararası gözlemci olarak kabul ettiği Arap Birliği temsilcileri dünden itibaren ülkeye varmaya başladı.

Sudanlı general Muhammed Ahmed Mustafa el-Dabi'nin liderlik edeceği ve sayılarının ilerleyen dönemde 500'e varması planlanan Arap gözlemciler, ülkede sivillere yönelik şiddet olaylarını takip etmeye çalışacak. Ancak muhalif gruplardan Suriye Ulusal Konseyi'nin lideri Burhan Galyun, Arap Birliği'nin uzlaşma metnini kabul eden Suriye rejiminin zaman kazanmaya çalıştığını öne sürdü. Galyun, BM'ye çağrı yaparak Suriye'deki kanın durması için müdahale edilmesini istedi. Çünkü çatışmalarda İdlib vilayeti ve Humus kentinde en az 19 kişinin öldüğü öne sürüldü. Hafta başından bu yana yaşanan kanlı olaylarda ölenlerin sayısının 200'ü geçtiği öne sürülüyor. Nitekim dün Türk Dışişleri Bakanlığı'ndan yapılan açıklamada ülkeyi kan gölüne çeviren Suriye liderliği sert bir şekilde kınandı.

2 bin Suriyeli asker öldü
Birleşmiş Milletler yetkilileri, Mart ayında başlayan isyan dalgası nedeniyle Suriye’de 5 bin kişinin öldüğünü belirtirken, Suriye, asker ölümleriyle ilgili olarak BM’ye mektup yolladı. Mektupta, 9 aydır süren isyan hareketi nedeniyle ordu ya da güvenlik güçlerine mensup 2 binden fazla kişinin öldüğü bildirildi.

<http://www.hurriyet.com.tr/planet/19526484.asp>

5. AFGANİSTAN - PAKİSTAN

- **Hindistan’dan sonra Pakistan da Orta Asya’da asker bulundurmak istiyor!**

FHA- Yeni Delhi’nin bir süre önce Orta Asya ülkelerinde asker bulundurmak üzere gösterdiği çabaların ardından bu kez Pakistanlı üst düzey bir askeri yetkili Tacikistan’ı ziyaret etti.



FHA- Duşanba muhabirimizin bildirdiğine göre, Tacikistan Savunma Bakanlığı Sözcüsü “Feridun Muhammed Aliyev” Pakistanlı üst düzey askeri bir yetkilinin Duşanba’yı ziyaret etmesiyle ilgili olarak

yaptığı açıklamada “ Dün Halid Şemim Vaii’yle Şirali Hayrullayev arasında gerçekleşen görüşmede askeri, teknik meseleler ve Tacikistan Ordusu için kadroların yetiştirilmesi doğrultusunda Tacik askerlerin Pakistan üniversite ve yüksek okullarında eğitim görmeleri gibi konular ele alındı” dedi.

Tacikistan Savunma Bakanlığı Sözcüsü ayrıca “Bu görüşmede sağlanan anlaşmaya göre, gelecek yıl içerisinde Pakistanlı askeri, üniversiteli uzmanlardan bir grup orta vadeli bir görev olarak Tacikistan’a gelecek ve Savunma Bakanlığı Fakültesinde Subayların eğitimi için gerekli olan plan, programlar ve malzemelerin temin şekli konusunda Tacik askeri araştırmacılara yardımcı olacaklar.

Yine aynı kaynağın belirttiğine göre, söz konusu iki ülke yetkililerinin dünkü görüşmelerinde uluslararası terörle mücadele alanında işbirliği, bölge güvenliği ve Afganistan’da istikrar sağlama programının uygulanışına katılma gibi konularda gündeme alındı.

<http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007278416>

- **Pakistan Ordusu: 21 Taliban Öldürüldü**

Pakistan ordusu Afganistan'ın sınırındaki Orakzai aşiretler bölgesinde 21 Taliban militanını öldürdü.

Pakistan ordusu Afganistan'ın sınırındaki Orakzai aşiretler bölgesinde 21 Taliban militanını öldürdü.

Ordunun Kalaya kentindeki karargahından yapılan açıklamada, Yukarı Orakzai'nin Momzai bölgesindeki Taliban güçlerine karşı hava bombardımanı ile desteklenmiş kara operasyonunda 21 militanın öldürüldüğü, 14 militan yaralandığı bildirildi.

Yukarı Orakzai'nin Akhonkot, Barlas, Kago Kamer ve Chappar bölgelerindeki mağara ve sığınakların hava bombardımanlarıyla tahrip edildiği belirtildi.

Pakistan ordusu, Taliban militanlarının etkili olduğu Orakzai'de son üç ayda düzenlediği 146 operasyonda 270'ten fazla militanı öldürdü. - İSLAMABAD

<http://www.haberler.com/pakistan-ordusu-21-taliban-olduruldu-3210534-haberi/>

- **Pakistan'da Okula Bombalı Saldırı**

Pakistan'ın Afganistan sınırındaki Hayber'de teröristler bir vakıf okulunu havaya uçurdu.

Pakistan'ın Afganistan sınırındaki Hayber'de teröristler bir vakıf okulunu havaya uçurdu.

Bölgedeki resmi kaynaklara göre, Hayber'in Landikotal kasabesindeki Baca Han Vakfına ait orta dereceli bir okul militanlar tarafından yerleştirilen patlayıcıların infilak etmesiyle yerle bir oldu.

Uzaktan kumandalı düzenekle gerçekleştirilen saldırının akşam saatlerinde düzenlenmesi nedeniyle can kaybı yaşanmadığı belirtildi.

Afganistan sınırında FATA olarak adlandırılan devlet otoritesinin sağlanamadığı aşiretler bölgesinde çocukların eğitim almasına karşı çıkan Taliban ailelere baskı yaparak ve okullara saldırarak eğitimi engellemeye çalışıyor. - İSLAMABAD

<http://www.haberler.com/pakistan-da-okula-bombali-saldiri-3210544-haberi/>

- **NATO: Saldırı Meşru Müdafaa**

NATO, 24 Pakistan askerinin öldürüldüğü saldırının "meşru müdafaa" olduğunu savundu.

NATO, 24 Pakistan askerinin öldürüldüğü saldırının "meşru müdafaa" olduğunu savundu.

NATO'nun askeri kanadından yapılan açıklamada, 26 Kasım'da Pakistan topraklarında gerçekleşen saldırının "iki tarafın bir dizi hatalarından ve konumlarıyla eylemlerini uygun şekilde koordine etmekteki başarısızlığından" kaynaklandığı belirtildi.

Olayla ilgili NATO tarafından yürütülen soruşturmada, operasyondaki NATO ve Afgan güçlerinin ağır makineli tüfek ve roketlerle saldırıya uğrayınca karşısındakilerin Pakistan askerleri olduğundan habersiz karşılık verdikleri ve helikopter desteği istedikleri sonucuna varıldı.

Yardıma gelen NATO helikopterlerinin Pakistan askerlerinin bilinçli olarak hedef almadığı vurgulanan açıklamada, gelecekte benzer olaylar yaşanması riskini azaltacak acil tedbirler alındığı kaydedildi.

Pakistan, 24 askerlerinin öldürülmesi üzerine NATO güçlerinin ikmal yolunu kapatmış, ABD'nin kullandığı kendi topraklarındaki bir üssün boşaltılmasını istemiş ve Afganistan'la ilgili uluslararası toplantıları boykot etmişti. – BRÜKSEL
<http://www.haberler.com/nato-saldiri-mesru-mudafaa-3209092-haberi/>

**This media summary is prepared by ORSAM Middle East Research Assistants Nebahat Tanrıverdi O and Sercan Doğan. It covers news and commentaries as reported by the national media sources publishing in the Middle Eastern countries. The views expressed are not those of ORSAM and their inclusion does not imply factual accuracy.*

**Bu bülten ORSAM Ortadoğu Uzman Yardımcıları Nebahat Tanrıverdi O ve Sercan Doğan tarafından hazırlanmaktadır. Bülten Ortadoğu ülkelerinin yerel haber kaynaklarından derlenmektedir. Belirtilen görüşler bölge ülkelerinin haber kaynaklarına ve ismi geçen yazarlara ait olup ORSAM'ın görüşünü yansıtmamaktadır.*